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令和２年１０月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和２年１０月２９日（木曜日）午後１時２５分～午後２時５０分 

 

○場  所 羽島市教育センター２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １        会議録署名委員の指名 

日程第 ２※議第４６号 令和２年度準要保護児童の追加認定の審査について 

日程第 ３※報第２０号 令和２年度準要保護児童の追加認定の報告について 

日程第 ４※議第４７号 令和２年度羽島市教育委員会表彰の被表彰者の決定につ

いて 

日程第 ５  報第１９号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ６         その他 

             １ 各課の事業進捗状況 

  ※は、秘密会で審議を行った。 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         不 破 康 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        山 田 健 司 

     生涯学習課長          酒 井   茂 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  豊  田 崇  宏 

     兼南部学校給食センター所長 

 

○傍聴者 ２名 

【午後１時２５分 開会】 

△開会 

◎教育長 例年であれば、１０月はキッズウィークを中心に、学校や地域を問わ

ず、運動会や駅伝競走大会などのスポーツ関連行事や、美術展やコンサートなど

の芸術活動、文化祭などの地域行事が佳境を迎える時期ですが、今年はコロナ禍
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により、規模を縮小しての開催や中止されたりしております。 

そのような中、マスコミ報道にもありましたが、１０月１８日に羽島中学校陸

上部がＪＯＣジュニアオリンピックカップ陸上競技大会の４×１００ｍリレーに

出場し、決勝に出場する力走を行ってくれました。 

部活動にかかわっては、竹鼻中学校の運動部について、休日の活動をスポーツ

クラブに来年度からすべて移管する計画があります。このこともマスコミ報道が

あり、後ほど担当の課長から説明をいたしますが、部活動に生徒が主体的・自主

的に取り組み、そして多様な選択ができることを目的としています。文化活動同

様、スポーツ活動についても、「地域の子どもを地域で育てる」という指導理念

が根底にあります。文部科学省も、休日の部活動については段階的に地域に移行

していくことを計画しています。 

新型コロナウイルス感染症については、夏以降、市内の学校や施設においては、

感染者がおりませんが、家族の罹患に伴う検査や本人の体調不良に伴う検査を受

けた児童生徒、教職員は少なからずおります。学校の修学旅行については、順調

に実施され、本日も１校出かけています。残すところ４校ですが、１１月上旬に

は終了予定です。子どもたちからは、「コロナ禍でも行けてよかった」「クラス

のみんなと行ったことが思い出になる」という声が多いと先生方から聞き及んで

います。 

９月２７日に羽島市総合防災訓練が北部地域を中心に実施されました。また、

１０月１９日には、市役所の災害対策本部訓練が行われました。今年も南海トラ

フ地震発災を想定し、大規模停電や断水、鉄道や道路などの交通遮断に加え、今

年は新型コロナウィルス感染症対策を踏まえた避難所開設や負傷者救護も訓練内

容に加わりました。当市は新幹線の駅やインターチェンジもあり、市民に加え、

乗客の避難や高速道路からの退避を想定すると、教育委員会所管の施設や学校に

は相応の対応が求められるものと思われます。 

それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４名の委員の方が出席しており、会議は成立い

たします。 

本日の議題は、報告案件が２件、議案が２件となっています。 

   この議案中、日程第２から日程第４までについては、個人情報に関わる案件の

ため、秘密会で行いたいと思いますがよろしいですか。 

 

（「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 それでは、日程第２から日程第４までについては、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますの

で、よろしくお願いいたします。 
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△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

黒田委員さんにお願いいたします。 

 

△日程第２から日程第４ 

 秘密会で実施 

 

△日程第５ 報第１９号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第５ 報第１９号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告に

ついてを議題といたします。順に説明願います。 

 

◎スポーツ推進課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告

する。 

（子ども初心者サッカー教室・子ども体幹トレーニング教室） 

 

◎教育長 この議案は、報告案件なので議事を進めます。 

 

△日程第６ その他  各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第６ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事

務局より順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 平成３０年度から令和２年度までの３年で実施している小中義

務教育学校のトイレ改修、工事内容として便器の洋式化、多目的トイレの設置、

床の乾式化、照明の一部LED化の工事が完了しましたので、ご報告します。 

例年は９月に工事完了しておりましたが、今年度は夏休みが短かったこともあ

り１０月で工事完了しました。 

今年度、トイレ改修を行った学校は、竹鼻小、堀津小、中央中、桑原学園の４

校で、２校は完了検査済、残りの２校は明日完了検査を行います。 

検査前であっても段階確認、シックハウスの検査を得て、すでにトイレは使用

している状況です。教育総務課からは、以上でございます。 

 

◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

いじめについては、小学生で４件・中学生で１件の報告がありました。 

９月の不登校児童生徒数は、小学校（前期課程）で２３人、中学校（後期課程）

で４１人でした。 

４月から９月末までに累積３０日以上欠席した児童生徒数は、コロナウイルス

の影響もあり、比較しにくいですが、前年同月より減少しています。 

この期間中の交通事故は５件、学校事故は１件、不審情報は２件ありました。 
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◎生涯学習課長 竹鼻町屋ギャラリーで、９月５日から１０月１８日までの間、瀬

戸焼展が行われ５５９人の方に来場いただき、常設の展示に比べて多くのお客さ

んに来場いただきました。 

  １０月からは、コロナ対策を行ったうえで、市内各地で放課後児童教室が実施

され、順調に進んでいます。 

  文芸祭については、文化センターが現在工事中のため、１１月２０日から羽島

市観光交流センターにて前半は短歌・俳句の部、後半は川柳・現代詩の部に分け

て行います。 

  生涯学習課からは、以上です。 

 

◎スポーツ推進課長 来年度より、竹鼻中学校の運動系１２の部活の土・日・祝日

の活動を学校から地域のスポーツクラブに移管することについて、現在すり合わ

せを行っています。 

  受け皿となる統合型スポーツクラブが、羽島市に３つありますが、運営支援・

自立支援を今後も行っていきたいと思います。 

  次に、現在、全庁的に取り組んでいる施設の利用料金の減免の見直しについて

ですが、今月下旬より、利用者団体への説明を行い、１１月の定例教育委員会で、

教育委員会規則の改正について審議をしていただく準備を進めておりますので、

よろしくお願いします。 

  スポーツ推進課からは、以上です。 

 

◎今枝委員 部活動の移管について、何点か質問させていただきます。 

竹鼻中学校の運動系の１２の部活動の中には、特殊な部活もあると思いますが、

そのような部活でも指導者を確保して、移管できそうですか。 

中体連の加盟はどうなりますか。 

予算についてはどうなりますか。 

土日の指導者が確保できない場合どうなりますか。 

教えてください。 

 

◎スポーツ推進課長 指導者の確保については、関係者の方々を市内全域でリスト

アップされ、１２の部活で準備が整ったということで、進んでおります。 

  多くの部活動が中体連の主催大会を活動の目標としていますが、クラブ化をし

ても参加できる種目もあり、種目によっては、競技連盟の大会もあります。 

スポーツクラブと学校とのすり合わせが必要だと思われます。 

  予算についても自己負担分も含め、調整が必要です。 

   

◎教育長 大会の参加資格は従前より、柔軟になっています。 

  また、土日の指導者については、学校の先生に登録してもらう等、制度の見直

しが必要になります。 
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◎春日委員 部活動の関係で、区域外の中学校に通っている子もいますが、クラブ

化すれば、その必要はなくなりますか。 

   

◎教育長 土日はクラブ活動になるので、区域外の学校からも参加できると思いま

す。 

 

◎給食センター所長 感染症対策として、給食を９月いっぱいまで１品減らして提

供していましたが、１０月からは通常どおり１品増やして給食を提供しています。 

  今のところ、特に問題なく給食を提供できています。給食センターからは、以

上です。 

 

△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和２年１０月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、１１月２６日午後１時３０分から、羽島市教育センター２階

研修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時５０分 閉会】  
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森   嘉 長 

           

委 員   黒 田   淳 


